关于认真做好2012届毕业生党员回访、2012级新生党的基本知识教育、新生党员档案材料审核和组织关系
接转工作的通知

各学院党总支、分党委：

根据省委组织部、省委高校工委通知要求，为进一步做好2012届毕业生党员回访、2012级新生党的基本知识教育、新生党员档案材料审核和组织关系接转工作，现将有关事宜通知如下：

一、认真做好毕业生党员回访工作
党员组织关系介绍信是党员政治身份的证明。接转党员组织关系是党组织一项严肃的工作。各党总支、分党委要高度重视毕业生党员回访工作，主动帮助解决毕业生党员在组织关系接转过程中遇到的困难。要以原班级为单位、以原班级辅导员为具体负责人，以《山东财经大学2012届毕业生党员组织关系转出情况登记表》信息为依据，通过电话、网络等多种渠道，对2012届全体毕业生党员进行一次集中回访工作，教育引导他们进一步增强党员意识，确保每一名毕业生党员都能够在规定的有效期限内，及时正确的办理好党员组织关系，防止党员组织关系“挂空”、出现“口袋党员”。
各党总支、分党委于9月20日前根据回访情况形成书面报告报送党委组织部。报告内容包含毕业生党员组织关系落实情况，特别是尚未落实工作单位的党员、出国党员转接组织关系、参加组织生活等情况，存在哪些困难以及解决情况。
二、认真开展新生党的基本知识教育工作

各党总支、分党委要高度重视2012级新生党的基本知识教育工作。新学期开始，要集中一段时间，加强对新生党员进行党的基本知识教育。要以理想信念教育为重点，以学习《党章》、党的路线方针政策为主要内容，使新生对党的性质、纲领、指导思想、宗旨等基本知识有初步的了解和掌握。要制定切实可行的学习计划，党总支书记、副书记、专兼职组织员要带头为新生上党课，采取专题讲座、座谈讨论、社会实践等多种形式，提高他们对党的认识，激发他们的入党热情，积极引导他们向党组织靠拢，做到早选苗，早培养。对在高中时已确定为入党积极分子的学生，党支部要指派专人进行谈话，提出要求，继续做好培养工作。
各党总支、分党委于10月底前将本党总支、分党委开展新生党的基本知识教育情况书面报告报送党委组织部。
三、切实做好新生党员组织关系接转和档案材料审查工作
新生党员报到后要及时接转党员组织关系。各党总支（分党委）要指派专人统一负责新生党员组织关系介绍信的接收登记、审核保管工作。新生党员办理组织关系接转手续须持有县级以上党委组织部门出具的正式组织关系介绍信。省外考生的介绍信抬头为“山东省委高校工委组织统战处”，省内考生的介绍信抬头为“山东财经大学党委组织部”，对不符合规定的组织关系介绍信，或组织关系介绍信和党员档案材料缺一者，所在学院党组织需及时通知学生本人，按规定补办后再予以接转。

各党总支、分党委要按照《中国共产党党章》、《中国共产党发展党员工作细则（试行）》等规定，安排专人对新生党员的档案材料进行审查。审查的主要内容为：

一是档案材料是否齐全。党员档案材料一般包括：入党志愿书、入党积极分子考察材料、团组织推荐意见、入党申请书、政审材料、培训情况、思想汇报等。

二是档案材料是否真实。认真核查材料的时间、内容、字迹等，查验有关证件是否与材料相符，有无涂改及造假现象。

三是发展党员程序是否符合规定。是否属不在学习、工作单位培养发展；发展单位是否具有吸收预备党员资格；培养期、发展时间、入党人年龄是否符合《党章》规定等。

各党总支、分党委审查完毕后，要将存在问题的学生档案材料和组织关系介绍信报送党委组织部，党委组织部根据实际情况研究处理。对符合规定要求的学生党员档案材料和组织关系介绍信，由党委组织部通知学生党员所在院部接转组织关系，及时将学生党员编入相应党支部参加党的组织生活。对党员档案审查不合格者，学校将不予承认其党员资格，并按相关规定进行处理。

各党总支、分党委于9月27日前将存在问题的新生党员档案材料、所有组织关系介绍信、审查结果报告、《新生党员档案材料审核和组织关系接转工作统计表》和《2012级新生党员基本信息登记表》报送党委组织部（联系人：杨立忠，燕山校区办公楼326房间，电话：81791919，邮箱sdcjdxzzb@sina.com）。

附：1、《新生党员档案材料审核和组织关系接转工作统计表》

2、《2012级新生党员基本信息登记表》

                           山东财经大学党委组织部、党校
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